

俄战机拦截两架美轰炸机

在波罗的海上空对美空军B-1“枪骑兵”实施了伴飞

新华社圣彼得堡5月23日电

俄罗斯国家国防管理中心23日发布消息说，俄军一架苏-27战机当天在波罗的海上空对两架美国轰炸机实施了伴飞。

消息说，俄方当天在波罗的海上空监测到两个空中目标接近俄边界，俄波罗的海舰队防空部队一架苏-27

战机随即升空识别，确认目标为两架美国空军B-1“枪骑兵”战略轰炸机。俄战机随后对它们实施伴飞，防止其侵犯俄领空。

消息说，俄战机在伴飞过程中始终遵守国际空域使用规则，在美国轰炸机远离俄边界后，俄战机返回驻地。

俄军打死70多名入境武装人员

新华社北京5月24日电

俄罗斯军方23日通报，位于俄西南部边境的别尔哥罗德州22日遭到乌克兰一侧越境炮火袭击，经过大约24小时战斗，俄军打死70多名入境武装人员。

俄方指责乌克兰军队的“破坏分子”制造袭击。乌克兰政府否认参与其中，称上述行动是“俄罗斯反政府武装团体”所为，与乌方无关。

俄罗斯联邦侦查委员会在社交媒体“电报”发文说，在别尔哥罗德州，“居民楼、政府办公楼和民用设施受到迫击炮和大炮攻击……导致数名平民受伤”。

别尔哥罗德州州长维亚切斯拉夫·格拉德科夫23日说，该州格拉德科夫市附近21日深夜至22日凌晨遭遇无人机袭击，两所房屋起火。袭击导致13名平民受伤，一名老妇在撤离途中死亡。聚居在边境村庄科津卡、格洛托沃的大约100人被转移到州内其他地区。俄军继续开展“反恐行动”，直至23日晚结束。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫23日在例行吹风会上说，俄军动用空中力量、火炮和地面部队将袭击者赶回乌克兰境内，并摧毁了4辆装甲战车和5辆皮卡。

别尔哥罗德州距乌克兰东部哈尔科夫市约80公里，设有俄军重要军火库，储藏大量燃料和弹药，在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京命令加强防御的军事重地中，别尔哥罗德州位列其中。乌克兰危机去年2月升级以来，别尔哥罗德州等边境州尽管远离冲突前线，仍不时遭遇零星越境炮火波及。近几个月，这种越境袭击规模似有扩大迹象，俄军反击力度也随之增大，涉及地面部队冲突。

俄罗斯国防部指认，一个从事“破坏与侦察行动”的乌克兰民族主义团体“制造了这波袭击，促发俄方的‘反恐行动’”。

以乌克兰为活动基地、参加乌军对俄作战的两个准军事团体在社交媒体上“认领”了这波袭击。按照俄方说法，这类团体由俄罗斯极端右翼分子组成，从事旨在推翻俄罗斯政府的恐怖活动。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说，“乌克兰破坏分子的入侵”令克里姆林宫深感担忧。

乌克兰国防部副部长汉娜·马利亚尔说，袭击者是反对普京的俄罗斯公民，与乌方无关。俄罗斯国家安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫则指责乌方“说谎”。

全球首富一天损失112亿美元

贝尔纳·阿尔诺掌舵的奢侈品帝国股价当天大跌

全球首富贝尔纳·阿尔诺的财富23日蒸发112亿美元。因投资者担忧美国经济下行抑制奢侈品需求，他掌舵的奢侈品帝国股价当天大跌。

阿尔诺是法国奢侈品巨头酩悦·轩尼诗-路易·威登集团(路威酩轩)董事长兼首席执行官。他去年12月登上美国彭博新闻社所评全球富豪榜榜首，超越美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克。据美国媒体当时报道，阿尔诺是首名登上彭博富豪榜榜首的欧洲人。

路威酩轩股票价格23日收盘下跌5.95%，为其一年多以来最大跌幅。当天，欧洲股市奢侈品板块市值蒸发大约300亿美元。

另外两大奢侈品集团股价同样暴跌：法国爱马仕国际集团股价当天收盘下跌7.51%；法国开云集团股价当天收盘下跌4.17%。

按照彭博社的说法，过去一年间，奢侈品板块在欧洲股市的领涨姿态犹如科技板块在美国

股市的表现：哪怕经济下行，该领域多家大型企业股价仍持续上扬。不过，由于美国市场增长放缓，投资者对这一行业信心开始降低。

美国摩根士丹利银行近期在法国首都巴黎举办的奢侈品行业会议反映了这一悲观情绪。摩根士丹利分析师爱德华·奥宾认为，该会议表明奢侈品在美国销售状况“相对黯淡”，反映出高端消费群体购买力下降。

德意志银行分析师同样认为，奢侈品行业对美国经济下行的担忧与日俱增。

美国和亚洲市场对欧洲奢侈品企业至关重要。路威酩轩2022年财报显示，除日本以外的亚洲市场去年为其贡献30%的销售额，美国则贡献27%。

彭博社亿万富豪指数显示，尽管路威酩轩股票大跌，但阿尔诺的个人财富净值依然达到1916亿美元，今年以来增加295亿美元。路威酩轩股价今年以来上涨23%。

据新华社



私营航天企业维珍轨道公司关门

余产仅卖得顶峰市值百分之一

新华社北京5月24日电 私营航天企业维珍轨道公司23日宣布，公司将永久停止运营。

总部位于美国加利福尼亚州的维珍轨道公司在声明中说，公司将把资产出售给四家竞标胜出方，随后结束运营。维珍轨道感谢员工和股东，表

示公司将因其“开创性技术”和“在商业火箭发射领域的实质性贡献”被铭记。

据法新社报道，维珍轨道拍卖资产所获回笼资金约3600万美元，仅相当于这家公司2021年末在美国股市达到的35亿美元市值的百分之一。

维珍轨道公司成立于2017年，由英国富豪理查德·布兰森创办的维珍集团控股。维珍轨道致力于以空基运载火箭方式发射小型卫星：在一架经过改装的波音747型飞机飞行过程中释放火箭，火箭随即点燃助推发动机，向上爬升，最终将所

携带的卫星送入轨道。

2021年上市后，维珍轨道前景一度看涨。今年1月，维珍轨道尝试在英国本土实现的空基运载火箭卫星发射任务以失败告终，投资者对它逐渐失去信心。该公司最终于今年4月初在美国申请破产保护。

过去半个世纪气象灾害导致超200万人死亡

世界气象组织22日发布的最新统计报告显示，1970年至2021年间，全球各地报告的极端天气、气候和水相关事件引发的灾害达11778起，导致超过200万人死亡，经济损失高达4.3万亿美元。

不过，报告也提到，在过去半个世纪里，得益于气象预警改进和灾害管理协调，气象灾害导致的伤亡人数已大幅削减。全世界报告的死亡人数90%以上发生在发展中国家。

数据显示，2020年和2021年，全球有记录的灾害死亡人数共22608人，相较于前十年的年均数进一步下降。

据新华社

帮小鸭子过马路 美国好心男被撞身亡

新华社北京5月24日电 美国加利福尼亚州一名男子日前开车时遇到一群鸭子过路口，于是下车指挥交通，帮助鸭子安全通过。令人悲伤的是，男子做完好事准备回到自己的车上时，被一辆突然开过来的车撞上，当场身亡。

据美联社23日报道，18日晚8时15分左右，41岁的凯西·里瓦拉驾车行至加州萨克拉门托一个交通繁忙路口时，看到一只母鸭带着几只小鸭子正要通过。于是他在交通信号灯变红灯时停好车，然后下车指挥各方向来往车辆停下，陪着这群鸭子安全走到路口另一边。

不过，当他返回自己的小轿车时，一辆小轿车开过来撞上他，致他当场身亡。肇事司机是一名17岁女性，事发后留在现场配合调查。警方说，目前证据显示，肇事司机应该不会面临刑事指控。

里瓦拉有一儿一女，女儿现年11岁，儿子6岁。很多人得知此事后到里瓦拉出事的地方放了橡胶小鸭子。有人为里瓦拉的遗属发起网络众筹，截至23日已筹集到约9万美元。

美国政府： 警惕社交媒体 对未成年人负面影响

新华社北京5月24日电 美国卫生官员23日提醒家长：让儿童和青少年过早、过多使用社交媒体，可能不利于他们身心发育和健康成长。

美国联邦卫生与公众服务部当天发布报告，提醒未成年人的监护人警惕社交媒体的负面影响。报告显示，美国未成年人使用社交媒体极为普遍，多达95%有使用社交媒体的习惯，逾三分之一自述“几乎不间断地”使用社交媒体。

美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂在报告中指出，尽管社交媒体对未成年人并非毫无裨益，例如可以建立人际关系网络，但有充分证据显示，社交媒体对他们的心理健康和其他福祉构成严重风险。

穆尔蒂说，社交媒体散布身材焦虑、暴饮暴食、抑郁、霸凌和自残等“极端、不妥和有害内容”，儿童在大脑发育的关键阶段接触这些内容有害无益。